Технологическая карта учебного занятия.

Математика, 6 класс.

1. Урок в курсе «математика 6 класс» - 31

2. Урок в системе уроков «Сложение и вычитание дробей» - 11

3. Тема: «Сложение и вычитание дробей с разными знаменателями»

4. Вид учебного занятия - открытие новых знаний.

5. Цель: формировать представление о сложении и вычитании дробей с разными знаменателями, познакомить с алгоритмом сложения и вычитания дробей.

6. Основные понятия: Н.О.З., дополнительные множители.

7. Ресурсы:

- основные - Валенкин Н.Я., «математика» 6 класс., п.11

- дополнительные: мультимедиа, рабочие листы, карточки, тетрадь, таблица глаголов для формирования целей и задач урока.

      8. Организация пространства:

            - работа фронтальная, индивидуальная, в парах.

	Этапы урока
	Задачи этапа
	Деятельность учителя
	Деятельность учащихся
	Формы работы
	Планируемые результаты

	
	
	
	
	
	Предметные
	УУД

	I. Организационный
	Создать благоприятный психологический настрой на работу.
	Приветствие. Проверка готовности к уроку.

- громко прозвенел звонок, начинается урок. Наши ушки на макушке. Слушаем, запоминаем, ни минуты не теряем.

Что самое главное в работе на уроке?
	включаются в деловой ритм урока.

Отвечают на вопрос
	Фронтальная
	
	Коммуникативные: договариваться о правилах поведения на уроке.

	II.Актуализация опорных знаний, фиксирование индивидуального затруднения в учебном действии. 
	Актуализировать знания и способы действий.

Согласовать тему и задачи урока.
	Эпиграф (слайд) «Без знаний дробей никто не может признаваться знающим математику» Цицерон.

Объясните, почему дробям придается такое важное место?

Вспомним действия с обыкновенными дробями.

1.Ответьте на вопросы (слайды)

2.Выполните задание №1, №2 (запись на обратной стороне доски)

Сверьте ответы с моим ключом (ответы на боковой доске)

Все ли задания выполнены? Какой пример вызвал затруднение? Почему?

Чем пример не похож на предыдущие?

Как вы считаете, какова тема сегодняшнего урока?

А задачи? (учитель фиксирует на уроке)
	Отвечают на вопросы.

Выполняют задания 

1.привести дроби к Н.О.З.

2.Выполните действия

1 + 2   3 + 1

5    5 ; 4    4 ;

 7 + 9   2 + 3 

10  10; 5    7
Ученики отвечают на вопросы ( под руководством учителя выявляют место затруднения и причину)
2 + 3

5    7
Отвечают

 ( используя таблицу глаголов)

Записывают в тетради.
	Фронтальная, индивидуальная
	Знать правило сложения и вычитания дробей.

Отличать дробные числа.

Выделять целую часть.

Сокращать дроби.
	Познавательные: уметь ориентироваться в системе знаний; отличать новый от уже известного

Регулятивные: 

- волевая саморегуляция в ситуации затруднения;

- целеполагание

-умение прогаваривать последовательность действий

- высказывать свое предположение.
Коммуникативные:

- уметь оформлять мысли в устной и письменной форме.

	III. Открытие нового знания
	Зафиксировать новое знание в речевых знаках.
	Как же сложить 2 + 3
5    7 ?

Если правильного ответа нет, то учитель помогает ( посмотрите на задание 7 + 9

              10+10 )

Кто может сформулировать правильно?

Давайте сравним с учебником.

Составьте в парах алгоритм данного правила. 


	Учащиеся выдвигают гипотезы
1.Сложить 

числители и сложить знаменатели.

2.Сложить числители, знаменатель взять наибольшим

3.Сложить числители, знаменатели перемножить (все гипотезы проверяются, но не дают результата)

гипотеза - привести к общему знаменателю и выполнить действие.

Ученики предлагают разные варианты, выбирается лучший вариант.

Работают с учебником.

Составляют алгоритм.


	Фронтальная
Парная


	Вычисления (навыки)
Знать алгоритм сложения и вычитания дробей.
	Познавательные:
- выбор эффективного способа математического действия, поиск решения.

Регулятивные:

- умение анализировать, сравнивать, делать выводы.

Коммуникативные:

- строить продуктивное взаимодействие

- слушать и понимать речь других 



	Проводится физкультминутка (смена деятельности, эмоциональная разгрузка) стихотворная форма.



	IV. Применение.

V. Рефлексия.
	Организовать:

- усвоение нового способа действий

- Самостоятельная работа на новое знание

- самопроверку по эталону

- выявление места и причин индивидуальных затруднений

Зафиксировать новое содержание урока; организовать рефлексию и самооценку собственной учебной деятельности.
	показывает образец решения с подробным комментированием (по алгоритму)

15 + 24 =
4      5

 5 + 8 =13

   20      20
71 - 23 = 7 - 6 = 1

9     3        9       9

предлагает учащимся решить с комментированием №321 (учебник) (стр.52)

Теперь решаем самостоятельно (задание на слайде) Учитель-тьютер оцените себя.

Д/з на выбор; (либо карточку, либо творческое задание)

Вернемся к заданиям в начале урока и задачам урока. Реализовали ли мы задачи урока?


	Записывают решение в своих тетрадях.

Решают примеры по образцу.

Ученики решают и проверяют по эталону, оценивают исходя из баллов.

дети отвечают

рассказывают по схеме:

я знаю -

я запомнил - 

я смог -

Заполняют лист «оцени свои успехи»
	Индивидуальное

Фронтальная,  

индивидуальная
	Читать математические выражения.

узнали правило сложения и вычитания дробей
	Коммуникативные: умение с полнотой выражать свои мысли.

Личностные: стремление найти собственный выход в решении заданий.

Регулятивные: контроль, коррекция.

Личностные: способность к самооценке на основе критерия успешности.

Регулятивные: контроль, оценка, коррекция.

Познавательные: умение делать выводы, систематизировать материал.




	


